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Розвиток космічної енергетики є одним із відомих напрямків в ракетно-космічній науці та іннова-
ційних технологіях, що привертає увагу багатьох науковців і дослідників. Досить глибоке науково-
теоретичне опрацювання в цьому напрямі мають інженерні рішення щодо розробки конструкцій сонячних
електростанцій та засобів безконтактної передачі електроенергії на Землю та із супутника на супутник, а
також методи керування енергетичними космічними апаратами. Однак, незважаючи на глибоке науково-
теоретичне опрацювання, є потреба удосконалення існуючих методів і підходів щодо створення оптима-
льної методології проєктування космічних енергетичних апаратів. Одним із напрямів удосконалення під-
ходів щодо створення космічних сонячних електростанцій та енергетичних супутників може бути застосу-
вання методів рухомого керування при розробці системи орієнтації, стабілізації та корекції орбіти. Вико-
ристання таких методів дозволяє зменшити енергію, необхідну для забезпечення операцій керування.

Метою роботи є дослідження особливостей рухомого керування та формування методології розроб-
ки системи орієнтації, стабілізації та корекції орбіти космічних енергетичних супутників з використанням
алгоритмів рухомого керування. Розглянуто особливості синтезу алгоритмів рухомого керування для за-
безпечення орієнтації і стабілізації енергетичних космічних апаратів (сонячних електростанцій та енерге-
тичних супутників). Проведено класифікацію задач керування енергетичними космічними апаратами та
обґрунтовано доцільність застосування методів рухомого керування. Проведено аналіз проблеми стійкос-
ті, що виникає при керуванні енергетичними космічними апаратами з гнучкими елементами. Сформовано
методичні рекомендації щодо визначення проєктних параметрів системи керування кутовим рухом соняч-
них космічних електростанцій та енергетичних космічних апаратів типу безконтактної передачі електрое-
нергії із супутника на супутник. Цю методологію можна використовувати при створенні космічних елект-
роенергетичних супутників.

Ключові слова: енергетичний космічний апарат, система орієнтації, стабілізації та корекції ор-
біти, методи рухомого керування, методологія, безконтактна передача енергії.
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